

PROTOKÓŁ XIV / 2016
z obrad XIV Sesji Rady Gminy Kruklanki, która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2016r.
w Urzędzie Gminy w Kruklankach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Piniąha o godz. 12⁰⁰ otworzył XIV Sesję Rady Gminy Kruklanki i po powitaniu radnych i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Porządek Obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przedstawienie i zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przedstawienie informacji z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
4. Zapytania do przekazanych informacji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2016-2021.
9. Przedstawienie informacji z realizacji Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kruklankach za 2015 rok.
10. Interpelacje, odpowiedzi i wnioski.
11. Sprawy różne.
12. Przyjęcie Protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący – na prośbę Wójta Gminy wprowadzimy do porządku obrad dodatkowe punkty:

10. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Kruklanki na 2015 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad.

Pkt. 3

Wójt – przedstawił informację ze swojej działalności w okresie od 30 marca do 25 kwietnia 2016r.:

- 6 kwietnia – odbyło się spotkanie w sprawie opracowania kalendarza imprez Gminy Kruklanki, kalendarz jest już wydrukowany,
- 7 kwietnia – odbyła się kolejna sprawa z powództwa nauczycieli przeciwko Zespołowi Szkół w Kruklankach, 21 kwietnia zapadł wyrok w tej sprawie, Sąd oddalił powództwa trzech nauczycieli, w jednym przypadku nakazał wypłatę odszkodowania, wyrok jest nieprawomocny,
- 12 kwietnia – odbyło się spotkanie w Urzędzie Gminy dla osób, które chciałyby skorzystać z form dofinansowania w związku z wytwarzaniem prądu w swoich gospodarstwach domowych,
- 15 kwietnia – odbył się wojewódzki konkurs Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Giżycku, startowały dwie nasze drużyny ze Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kruklankach, zajęły czwarte miejsca na pięć startujących zespołów, nasza Gmina była gospodarzem tej imprezy,
- dużo czasu zajmują nam sprawy związane z remontem dróg, ciągle jeździmy, sprawdzamy żeby ta jakość wykonywania usługi była jak najlepsza, staramy się robić co naszej mocy w ramach środków, które posiadamy. Obecnie jest równana droga w Żywkach, jest nawożony żwir w Sołtmanach, staramy się robić zgodnie z harmonogramem, czasami pogoda jest niesprzyjająca i wtedy prace są

przerywane,

- finiszujemy już z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie pozyskania wozu strażackiego dla OSP w Kruklankach, mieliśmy trochę problemów ze względu na to, że Urząd Marszałkowski zmienił reguły konkursu, po pierwsze zmniejszył wartość dofinansowania z 800 tys. zł na 680 tys. zł. Po drugie jednym z najważniejszych kryteriów najwyżej punktowanych jest ilość wyjazdów OSP do zdarzeń, oczywiście nasza straż nie ma wiele tych wyjazdów i w związku z tym była taka możliwość podpisania porozumienia z Państwową Strażą Pożarną, żeby razem liczyć te wyjazdy, okazuje się że wykluczyli możliwość podpisywania porozumień z Państwową Strażą Pożarną tylko można podpisywać porozumienia z innymi Ochotniczymi Stażami Pożarnymi. Niestety ciężko nam było znaleźć w okolicy Straż Pożarną, ponieważ wszystkie jednostki starają się o to dofinansowanie ale udało nam się podpisać takie porozumienie z OSP z Gminy Orzysz i dzisiaj mają przywieźć podpisane porozumienie,
- w ramach funduszu sołeckiego skończyliśmy remont schodów przy zwałonym moście, prace są zakończone, schody wykonane,
- pracownicy interwencyjni na bieżąco wykonują prace porządkowe, prace porządkowe wykonywali również w miejscowości Jeziorowskie, dzisiaj sprzątają w Żywkach,
- budujemy wspólnie z Biblioteką i Gminnym Ośrodkiem Kultury w Kruklankach salę przedszkolną, chcemy żeby od września w Ośrodku Kultury była możliwość przyjęcia trzeciej grupy przedszkolaków, żeby rodzice mieli możliwość zostawiania 3,4,5- latków w przedszkolu.

Pkt. 4

Zapytania do przekazanych informacji.

Pytań nie było.

Pkt. 5

Uchwała w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy.

Sekretarz – projekt uchwały zrodził się z potrzeby takiej, że rozważamy możliwość uczestniczenia w projekcie „Podniesienie jakości edukacyjnej ukierunkowanej na rozwój kompetencji kluczowej uczniów”. To jest projekt, który wspierałby nasze szkoły, ale jeszcze nie jest nic wiadomo w tej sprawie, ponieważ wnioski można składać dopiero na początku lipca. Jednakże Gmina wyłoniła już partnera do wspólnej realizacji projektu. Przewidujemy, że w przypadku pozytywnego rozpatrzenia naszego wniosku, naszym wkładem własnym byłoby użyczenie pomieszczeń szkolnych, wobec powyższego należy ustalić cenę za ich wynajęcie. Kompetencję do stanowienia cen zgodnie z przepisami ustawy ma Rada Gminy, ale Rada Gminy ma również kompetencję, żeby to uprawnienie scedować na Wójta. Uważamy, że scedowanie tych kompetencji na Wójta ułatwi i przyspieszy podejmowanie niezbędnych zarządzeń, myślimy tu głównie o ustaleniu cen wynajmu sal lekcyjnych, sali gimnastycznej itp. Oczywiście te kompetencje przekładają się również na stanowienie takich stawek jak np. za miejsce na cmentarzu czy wynajem kaplicy, ale oczywiście Wójt będzie Państwa o wszystkim informował. Dodam, że Rada Gminy ma też kompetencje stanowienia o regulaminach, zasadach wynajmu takich pomieszczeń czy obiektów użyteczności publicznej.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIV / 106 / 2016, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Pkt. 6

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.

Aleksandra Jurach – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedstawiła stanowisko komisji w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.

Przewodniczący RG – przedstawił uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.

Przewodniczący – wczoraj uczestniczyłem w zebraniu, które było zorganizowane w Sołtmanach, gdzie padały też uwagi co do nawierzchni dróg, z tego co mi wiadomo drogę w Sołtmanach zaczęto zwirować, te drogi które już zostały naprawione, niektórzy ludzie chwalą, że zostały dobrze naprawione.

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie..

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIV / 107 / 2016, która stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Wójt – odnośnie remontu dróg i drogi do Pana P., rozpoczęliśmy już remont dróg w Sołtmanach, ale operator równiarki poinformował mnie, oczywiście po kilku dniach od tego zdarzenia, że podczas jego pracy dwóch Panów P. swoimi samochodami zatrzymali równiarkę i poprosili o wylegitymowanie się. W tym samym dniu zadzwonił do mnie Pan P. z pretensjami, że równa się u niego droga a on o godz. 14⁰⁰ musi odebrać dzieci ze szkoły więc ja mu odpowiedziałem, że żeby droga była dobra to trzeba tam jakieś prace wykonać. Wiadomo, że ta droga nie będzie w bardzo dobrym stanie ale to nie znaczy, że tą drogą nie da się jeździć, ja jeździłem tą drogą i pracownik Urzędu Gminy i da się tą drogą przejechać. Odnośnie bezczynności, zgadzam się z tym, że na wszystkie pisma trzeba odpowiadać i staramy się to robić, tylko że teraz jest tego coraz więcej, na takie pisma nie można odpisać od razu, trzeba sprawdzić czy ten ktoś ma rację, na jakiej podstawie skarży, itp. Staramy się te drogi co roku naprawiać, w ubiegłym roku staraliśmy się o dofinansowanie na remont drogi w Sołtmanach no ale wniosek nie przeszedł, staramy się dzielić z uwagą wszystkie miejscowości naszej Gminy, to nie jest tak że jedna miejscowość jest uprzywilejowana a druga nie.

Pkt. 7

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Skarbnik – zmiany w budżecie:

Dochody:

- 12 tys. zł – zwiększenie planu dotacji dla Powiatu Giżyckiego, to są dodatkowe środki na wykonanie chodników przy drodze powiatowej w Sołtmanach i w Kruklankach,
- 227 tys. zł - zwiększenie planu na drogi gminne, tutaj chodzi o drogę w Lipowie, w budżecie mieliśmy zaplanowane środki na drogę w Możdżanach, udało się pozyskać środki na drogę w Lipowie a nie w Możdżanach w związku z tym środki zaplanowane na drogę w Możdżanach zostały przesunięte na drogę w Lipowie,
- 30 tys. zł – dotacja dla OSP w Jeziorowskich na termoizolację budynku remizy strażackiej,
- 86 327,00 zł – przesunięcie środków na realizację zadań wymagających zastosowania specjalnej organizacji nauki dla dzieci i młodzieży,
- 14 tys. zł - Wojewoda dokonał zmian w wysokości dotacji na pomoc społeczną na zasiłki,
- 20 tys. zł - w zakresie gospodarki komunalnej zostają przesunięte środki na wydatki inwestycyjne w zakresie oświetlenia ulic.
- 2 tys. zł – na montaż klimatyzatora w kaplicy, mieliśmy zapisane 4 tys. zł ale okazuje się że to jest za mało.

Wójt – wykonaliśmy dokumentację na remonty dróg, drogi które mogliśmy wskazać we wnioskach musiały się znaleźć w odpowiednich kryteriach, my wytypowaliśmy 5 dróg które naszym zdaniem będą się kwalifikowały do uzyskania jak największej liczby punktów.

Wytypowaliśmy takie drogi jak:

- Lipowo,
- Jasieniec – droga między blokami a budynkami gospodarczymi,
- Kruklanki – droga od Osiedla Boreckiego do skrzyżowania z ul. Dworcową,
- Żywy,
- Brożówka – droga przez całą wioskę od tzw. Zwierzyńca. W Brożówce oprócz tego, że w dokumentacji zawarliśmy modernizację nawierzchni drogi to też wpisaliśmy wykonanie chodników i oświetlenia ulicznego oraz infrastrukturę podziemną. Infrastruktura podziemna to zarówno kanalizacja jak i wodociąg, mamy tam gminne działki więc musimy przerzucić tą infrastrukturę przez drogę.

Złożono ponad 320 wniosków na kwotę ponad 250 mln. zł a pieniędzy przeznaczonych jest ok. 120 mln. zł., więc tak naprawdę wszystkie drogi nie zostaną zakwalifikowane, dobrze by było żebyśmy dostali chociaż na jedną lub dwie drogi. Wracając do tej drogi w Lipowie, zostało już wszystko zatwierdzone, jak policzyliśmy ta droga uzyska minimalną liczbę punktów czyli 9, więc od razu skorzystaliśmy z innej możliwości i złożyliśmy wniosek na drogę w Lipowie wraz z drogą w Możdżanach do programu z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych też w Urzędzie Marszałkowskim. Droga w Możdżanach nie przeszła, droga w Lipowie przeszła, dostaliśmy 80 tys. zł, jest to droga w technologii betonowej i myślę że warto ją wyremontować. Co do pozostałych dróg nie wiem czy zostaną zakwalifikowane.

Giza – sołtys – dlaczego nie wytypowano drogi w Boćwinie? Był Wójt P. Kwolik wylano asfalt do Brożówki z jednej strony, był Pan Gładkowski zrobił z drugiej strony drogę do Brożówki i teraz znowu jest brana pod uwagę droga do Brożówki?.

Wójt – gmina ma w Brożówce do sprzedania kilkanaście działek i tam trzeba kanalizację i wodociąg przeciągnąć na drugą stronę drogi a jeżeli chcemy te działki sprzedać to musimy to zrobić. Po drugie w Brożówce jest jeszcze kilka osób, które się do kanalizacji nie podłączyły ponieważ uważają, że jeżeli kanalizacja jest po drugiej stronie drogi to oni nie mają obowiązku podłączenia się.

Giza – ale my też chcemy mieć dobre drogi.

Chmielewski – ten łącznik z Lipowa do Orłowa to Wydminy też będą robić systemem betonowym?

Wójt – Gmina Wydminy nie będzie tego robić, bo nie ujęli tego we wnioskach.

Zajączkowski – czy można jeszcze jakieś drogi ująć w tych wnioskach?

Wójt – nie.

Chmielewski – a czy my musimy tą drogę robić systemem betonowym?

Wójt – musimy, bo tak było ujęte w tym wniosku i teraz nie możemy tego zmienić.

Chmielewski – czy możemy składać wnioski co roku?

Wójt – w tamtym roku składaliśmy wniosek na drogę w Sołtmanach, nie dostaliśmy w tym roku składaliśmy na drogę w Lipowie i Możdżanach, dostaliśmy tylko na drogę w Lipowie. Kiedyś mówiliśmy, że lepiej jest robić kawałek drogi a dobrze, a nie wszystkie byle jak.

Przewodniczący – kwestia dofinansowań z Ochrony Obszarów Wiejskich to możemy co roku składać wnioski.

Giza – ja jestem już czwartą kadencję sołtysem i jeszcze nie słyszałam żeby ktoś chciał robić drogi w małych miejscowościach, tylko tam robi się drogi gdzie przewijają się turyści a w Boćwinie nie ma turystów to jesteśmy pomijani.

Wójt – to nie jest tak, że dajemy pieniądze na miejscowości turystyczne, czy miejscowość Żywy czy Jasieniec są miejscowościami turystycznymi? Nie.

Wójt – jeżeli chodzi o chodniki, z tym będą związane punkty 11 i 12 w dalszej części programu sesji, jeżeli chodzi o chodnik w Sołtmanach umówiłem się z Zarządem Dróg, że 10 tys. zł przeznaczą mieszkańcy Sołtman z funduszu sołeckiego, 10 tys. zł gmina a powiat nie mniej niż 20 tys. zł. Jeżeli chodzi o chodnik do Nadleśnictwa Borki też doszliśmy do porozumienia i ten chodnik kosztowałby Gminę 4 tys. zł, Powiat da 23 tys. zł i ponad 20 tys. zł da Nadleśnictwo.

Kaczorowski – wczoraj odbyło się zebranie mieszkańców Sołtman, na którym było 25 osób i zdecydowali żeby przekazać 7,5 tys. zł na ten chodnik.

Przewodniczący – myślę, że kwota 7,5 tys. zł jest dość korzystna, takim miejscowościom które chcą współpracować to Zarząd Dróg chętnie pomaga.

Wójt – jeszcze powiem na temat Jeziorowskich, złożyliśmy wniosek na termoizolację budynku remizy strażackiej na kwotę 20 tys. zł, dostaliśmy zapewnienie że otrzymamy 10 tys. zł, więc tutaj dobrze by było żebyśmy dzisiaj zatwierdzili te zmiany w budżecie.

Nowokolska – rezygnujemy z jednej części funduszu sołeckiego w Jeziorowskich czyli 5 tys. zł i chcemy przeznaczyć na rzecz budynku OSP i ja bym też prosiła o zatwierdzenie tych zmian w budżecie gminy.

Wójt – kiedyś podejmowaliście Państwo temat zakupu klimatyzatora do kaplicy, mieliśmy zapisane na to 4 tys. zł ale to będzie za mało o około 2 tys. zł i to też zostało ujęte dzisiaj w zmianach w budżecie.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 11 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się „ podjęła uchwałę Nr XIV / 108 / 2016, która stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Pkt. 8

Uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2016 – 2021.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIV / 109 / 2016, która stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pkt. 9

Kierownik GOPS przedstawiła informację z realizacji Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kruklankach za 2015 rok.

Kierownik GOPS – dodała, że z programu 500+ wypłacono już na kwotę 108 100,00 zł, do 10 kwietnia wpłynęło 118 wniosków na 217 dzieci, natomiast na dzień wczorajszy wpłynęło 194 wnioski na 335 dzieci.

Pkt. 10

Kierownik GOPS przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Kruklanki na 2015 rok.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” - pozytywnie zaopiniowała Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Kruklanki na 2015rok.

Pkt. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIV / 110 / 2016, która stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Pkt. 12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIV / 111 / 2016, która stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Pkt. 13

Interpelacje, odpowiedzi i wnioski.

Pkt. 14

Sprawy różne:

Jurach – doktor stomatolog pytała mnie jak to będzie z jej obiecaną klimatyzacją, obiecano jej że w tym roku założą jej klimatyzację w gabinecie, została założona u lekarza rodzinnego oraz w gabinecie pielęgniarek a u niej nie założono a latem jest tam bardzo gorąco?

Druga sprawa to przy starym ośrodku zdrowia zrobił się taki punkt, gdzie w godzinach wieczornych zbierają się ludzie i tam piją, śmieją, hałasują.

Wójt – nie mamy straży gminnej więc nie możemy tego pilnować, nasza rola jest taka, że możemy tam posprzątać, może 9 maja sprawa się rozwiąże, bo ogłosiliśmy przetarg na sprzedaż tego budynku i może dojdzie do tego że sprzedamy ten budynek.

Odnosnie klimatyzacji nie było żadnych obietnic, były prowadzone rozmowy, budynek ośrodka jest nasz, Pani stomatolog, lekarz rodzinny i pielęgniarki są najemcami tego budynku i rzeczywiście w tamtym roku na prośbę lekarza rodzinnego założyliśmy tą klimatyzację. Tam są jeszcze pewne prace do wykonania, chodzi o wstawienie zaworu na wodę i mówiliśmy że najpierw zrobimy na dole klimatyzację, wstawimy ten zawór bezpieczeństwa, bo Pani stomatolog wcześniej kończy pracę niż lekarz rodzinny i automatycznie zamyka wodę na całej górze.

Giza – ludzie się skarżą, że Pani stomatolog ma zamkniętą łazienkę i pacjenci muszą schodzić na dół żeby

skorzystać z łazienki. Tak samo jest z windą, to chyba Pani stomatolog ma udostępniać dostęp do windy, bo ta winda jest ciągle zamknięta.

Wójt – jakiś czas temu miałem telefon, że ta winda nie jest zamknięta, bo tam jest takie rozwiązanie, że do tej windy wchodzi się od podwórza i wjeżdża na górę do Pani stomatolog i to może rzeczywiście Pani stomatolog powinna mieć tą windę w swojej opiece, bo do doktora osoba niepełnosprawna może wejść wjazdem dla niepełnosprawnych. No i tak było, że nikt nie zamykał a ludzie sobie jeździli, więc została zamknięta.

Przewodniczący – ja bym prosił Wójta o interwencję w tej sprawie.

Przyłucka – czy Pan K. rozmawiał w sprawie sprzedaży tego budynku na plaży gminnej?

Nowokolska – ja rozmawiałam z Panem K. i powiedział że on wie o umowie, że on ten budynek wystawił do sprzedaży orientacyjnie na próbę, żeby zobaczyć czy ktoś byłby zainteresowany kupnem. Gdyby się ktoś pojawił i był zainteresowany kupnem wówczas Pan K. poinformowałby Radę Gminy o tym, powiedział też że jutro się zjawi u Wójta, w tej chwili robią porządki na plaży, szuka odpowiedniego piasku.

Żygałło – ja mam takie pytanie, czy jak bym znalazł sponsora na wykonanie placów zabaw w Żabince i Jasińcu czy Gmina zajęłaby się dokumentacją, chodzi mi tu o zapłatę za wykonanie dokumentacji?

Wójt – tak, tylko żeby to nie były jakieś drogie place zabaw.

Żygałło – w tym roku nam zabraknie pieniędzy na pomost, czy byłaby taka możliwość żeby gmina założyła a w przyszłym roku by sobie odebrała z funduszu sołeckiego?

Wójt – na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości, tam trzeba zobaczyć ile będzie brakowało i jeżeli gmina będzie miała jakieś wolne środki i rada się do tego przychyli to może pomożemy.

Żygałło – a jeżeli moja firma robi ten pomost to gmina zapłaci te 5 tys. zł w styczniu 2017r.?

Wójt – na pewno nie można tego załatwić ustnie, pieniądze muszą być zapisane w odpowiednich dokumentach, po pierwsze muszą być zapisane w budżecie a po drugie w Waszej uchwale sołeckiej, bo na to jest potrzebna zgoda mieszkańców.

Sekretarz – tutaj należy się zastanowić jak rozliczyć fundusz sołecki, ponieważ generalną zasadą realizacji funduszu sołeckiego jest to, żeby inwestycja w danym roku została wykonana.

Żygałło – czyli najpierw za te pieniądze, które mamy kupimy elementy a później się zobaczy?

Giza – my sołtysi prosimy o zwrot stołu, my siedzimy na sesji tyle samo godzin co wy i mamy kawę pić na krześle, nie mamy gdzie papierów położyć.

Wójt – z tej Sali nie tylko korzysta rada, tutaj się odbywają też inne spotkania, żeby ta sala była większa to moglibyśmy wstawić stół, pomyślimy o tym.

Zajączkowski – czy można by było poprosić Nadleśnictwa, żeby przy ulicy Wodnej wycieli trochę krzaków i jako mieszkańcy tej ulicy prosilibyśmy Wójta żeby zacząć myśleć o oświetleniu tej ulicy.

Wójt – chciałbym najpierw wymienić obecne oświetlenie na lampy ledowe, dodatkowe oświetlenie powstanie ale przy cmentarzu.

Sekretarz – chciałabym przedstawić państwu wstępne projekty uchwał celem uzyskania Państwa opinii w tej sprawie. Uchwały dotyczą spraw związanych z nauczycielami, chodzi o regulamin wynagradzania nauczycieli. Przygotowywany akt podlega uzgodnieniu ze Związkami Zawodowymi i w takiej treści w jakiej zostanie przedstawiony i uzgodniony, powinien być poddany głosowaniu. Dla ważności uchwały Rada nie powinna wprowadzać żadnych wcześniej nie uzgodnionych zmian.

Zacznę od regulaminu wynagradzania nauczycieli - obecnie obowiązujące przepisy zamieszczone w tym regulaminie nie są dość przejrzyste. Z tego powodu powstał problem związany z wyliczaniem wynagrodzeń za godziny ponadwymiarowe. Było to różnie interpretowane przez nauczycieli i księgową, ostatecznie dyrektor rozwiązał problem, ale to pokazuje, że trzeba pomyśleć o zmianie regulacji. Regulamin należy dostosować do aktualnego orzecznictwa. Wiele regulacji zawartych w regulaminie z 2012 r. obecny nadzór Wojewody pewnie by zakwestionował, w związku z czym należałoby je z tej uchwały usunąć lub zmienić.

W uchwale w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli należałoby wyeliminować takie zapisy jak:

- określanie terminu wypłaty wynagrodzeń nauczycieli, że płaci się z dołu albo z góry - to reguluje karta nauczyciela,

- zapis, że przyznanie dodatku motywacyjnego jest uzależnione od pozytywnej oceny nauczyciela – rada gminy nie ma takiej kompetencji, żeby to rozstrzygać i taki zapis trzeba pominąć,

- okresy kiedy nauczycielowi nie przysługuje dodatek funkcyjny i za jakie dni nieobecności, gdyż ustawa stanowi tylko o stanowieniu o wysokości dodatku funkcyjnego,

- uregulowalibyśmy sposób wynagrodzenia za godziny nadwymiarowe, w taki sposób który byłby jasny i przejrzysty dla księgowej.

Sulej – to nie było uregulowane?

Wójt – było, ale nie dostatecznie jasno, bo ważne jest żeby naliczać te nadgodziny z podstawowego pensum.

Sekretarz – poza tym są jeszcze inne szczegóły do omówienia, bo jak wiadomo regulamin wynagrodzeń może być takim narzędziem umożliwiającym wynagradzanie nauczycieli w taki sposób, żeby uniknąć wypłaty średnich wynagrodzeń na początku roku. Kwestie ustalenia kryteriów co do dodatku motywacyjnego, kwestie np. wypłaty nagród nauczycielom, wysokości nagrody Wójta czy Dyrektora - to można by było uregulować, określić jakieś inne kryteria. Chcemy zastanowić się nad dodatkami funkcyjnymi.

Drugi projekt uchwały dotyczy tygodniowego wymiaru godzin nauczycieli specjalistów takich jak pedagog, logopeda, doradca zawodowy. U nas ci nauczyciele mają pensum ustalone na 26 godzin, są takie sugestie, że pedagog który jest być może mniej obciążony pracą chociażby z tego powodu że nie musi w domu sprawdzać klasówek itp. tak jak np. nauczyciel matematyki, historii czy j.polskiego. Pedagog pracuje w szkole bezpośrednio z uczniami czy ewentualnie z rodziną, rozwiązuje problemy wychowawcze. Jest taka propozycja, żeby zastanowić się nad zwiększeniem godzin dla tych nauczycieli specjalistów. Robiłam takie rozeznanie jak to wygląda w okolicy, na przykład Budry i Pozezdrze mają po 30 godzin, Wydmyny w zależności od szkoły mają różnie 20-25 godzin, Giżycko od 30 do 24 godzin, Banie Mazurskie szykują się do zwiększenia ilości tych godzin. To byłoby przedmiotem regulacji i co Państwo na to?

Wójt – to byłoby przygotowanie uchwały do wysłania do Związków Zawodowych w celu wydania opinii i do rozpatrzenia na posiedzeniu komisji oświatowej i ewentualnie przedstawienia na następnej sesji.

Białokórski – jeżeli chodzi o mnie, to ja bym chciał żeby ten nowy regulamin był bardziej sprecyzowany, bo pedagog to jest tak powiedziane ogólnie, bo pedagog może prowadzić zajęcia rewalidacyjne albo nie prowadzić w ogóle zajęć.

Sulej – co do logopedy to wydaje mi się, że 26 godzin to jest dużo, tym bardziej że u nas logopeda jeździ do trzech szkół a praca logopedy jest bardzo intensywna praca przez wszystkie godziny.

Białokórski – to jest nauczyciel, który przez całe 45 minut mówi, to jest bardzo ciężka praca i tutaj raczej należałoby się zmniejszać ilość godzin.

Wójt – co nas skłoniło do tego? Bo jeżeli my widzimy pewne rzeczy - tu chodzi o pedagoga, jeżeli ma 26 godzin i do tego płaci mu się za godziny nadliczbowe, to wychodzi na to, że jest konieczność zapewnienia dodatkowych zajęć w szkole. To, to przyświecało naszej idei, do tego chcieliśmy pedagoga przerzucić do dwóch szkół. Musicie się Państwo wypowiedzieć, czy dajecie zielone światło żeby się tym zająć.

Sekretarz – ten regulamin wszedłby w życie od 1 września 2016r.

Przewodniczący – jaka jest propozycja dla pedagoga?

Wójt – 32 godziny.

Przewodniczący – wydaje mi się, że powinniśmy to przedyskutować i podjąć jakąś decyzję, bo jak wysłamy dokumenty do opinii do Związków Zawodowych a my później stwierdzimy, że nie, to nie ma co się tym zajmować.

Sulej – czemu nie było to przedstawione na komisji?

Wójt – my mówimy o tym wcześniej a komisja oświatowa będzie miała jeszcze posiedzenie.

Sulej – żeby podjąć decyzję w tej chwili to trzeba wiedzieć jaki jest zakres obowiązków pedagoga, bo może ma jakieś obowiązki o których my nie wiemy.

Sekretarz – czyli umówimy się tak, że przygotujemy projekt uchwały, który prześlemy komisjom, żeby zapoznały się z tematem.

Wójt – prześlemy też do rad pedagogicznych.

Przewodniczący – 25 kwietnia wpłynęło pismo z Gminy Dobrzeń Wielki, uchwała zawierająca apel do wszystkich gmin o podjęcie aktywności i starań zmierzających do zmiany przepisów ustawy o samorządzie gminnym w zakresie regulującym podstawy prawne do zmiany granic gmin. Chodzi tu o przyłączenie części terenów wiejskich do miasta Opola, mieszkańcy prawdopodobnie nie wyrażali na to zgody a Rada Miasta i tak podjęła uchwałę o przyłączeniu, chcą żeby zmienić przepisy tak aby mieszkańcy mieli możliwość decydowania.

Żoch – jeżeli to coś zmieni, to możemy taką uchwałę podjąć.

Przewodniczący – 25 kwietnia wpłynęła skarga od Pana Z. R. (*Przewodniczący odczytał skargę*).

Wójt – takich pism do Urzędu wpłynęło pięć czy sześć.

Przewodniczący – jako rada musimy podjąć decyzję, myślę że Komisja Rewizyjna zajmie się tą skargą.

Proponuję zmianę porządku obrad i wprowadzenie dodatkowego punktu:

- podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia Komisji Rewizyjnej do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kruklanki.

Przewodniczący – do porządku obrad jako punkt 15 wprowadzimy uchwałę w sprawie wyznaczenia Komisji Rewizyjnej do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kruklanki.

Zarządzam głosowanie nad przyjęciem zmienionego porządku obrad.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad.

Pkt. 15

Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie wyznaczenia Komisji Rewizyjnej do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kruklanki.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 11 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XIV / 112 / 2016, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Pkt. 16

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kruklanki.

Protokół Nr XIII/2016 z dnia 30 marca 2016r.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” – przyjęła protokół Nr XIII/2016 z dnia 30 marca 2016r.

Pkt. 17

Przewodniczący o godz. 14¹⁰ zamknął XIV posiedzenie Sesji Rady Gminy Kruklanki.

Przewodniczący Rady Gminy

Jerzy Piniaha